

# 又到开学季 平安进校园

## 开学第一课

全媒体记者 张云飞

本报讯 2月16日,全市各中小学(幼儿园)迎来新的开学季,校园又重新热闹起来。为了欢迎同学们回校,各学校在做好疫情防控的情况下举办形式多样的活动,上好“开学第一课”。

在浙师大附属义乌小学,记者看到,每位进入学校的孩子都按照规定,佩戴口罩并进行测温、亮码,严格执行疫情防控各项规定。进入校园,一面冬奥会的主题墙吸引了众多孩子,大家只要撕开奥运吉祥物就能得到一个小奖品。

“我早就想回学校了,可以和同学们一起学习。在校园里,看到这些冰墩墩、雪融融,真的好可爱。”浙师大附属义乌小学王韵涵说:“虎年喜事真不少。且看女足亚洲杯,两度落后硬扳回,看我巾帼女英雄,信念坚定有自信,顽强拼搏有韧性,女足点亮中国红。”

在江湾小学,足球文化贯穿了“开学第一课”。快板表演、猜足球灯谜、踢足球换奖品,看女足亚洲杯夺冠视频,一个个和足球相关的活动,让告别校园的孩子们欢乐不已。

开学典礼上,学校足球队队员们成了学校最光荣的人,他们不仅可以让父母牵手进学校,还可以接受其他同学的掌声。在去年举行的浙江省第十二届小学生校园足球联赛中,江湾小学女子足球队也经历过0比2落后,连扳三球的精彩好戏。

据了解,江湾小学为全国青少年

足球特色学校,3年来,球队一共获得省赛冠军6次、亚军1次,市级冠军7次。特别是在2021年,学校男女两支球队在浙江省第十二届小学生校园足球联赛总决赛上均获冠军,创造全省所有学校的最好参赛成绩。

在东河小学,全体教师开展上学放学防疫演练、教室消毒、画黑板报、分发新书等开学准备活动,等待新学期学生的到来。

在城西街道中心幼儿园,教职工忙着布置主题为“向往的西园游园会”的游戏场景和材料,装扮孩子们喜欢的机器人可旺和宾果,共同迎接萌娃们的回归。“我们布置好这些,就是等着萌娃归来。”教师傅乐庆说。

同样,在大陈镇中心幼儿园,一场主题为“新学期立新志,心愿墙上抒心意”的活动正式启动,全体教职员工一在心愿墙上展示了新学期的第一份愿望。

“我们昨天一大早就来到幼儿园,教室、地下室、厨房……校园里里外外在大家的清洗消毒下变得干净整洁,迎接大朋友小朋友的到来。”稠城中心幼儿园后勤人员刘大叔介绍。

同时,为确保2022年春季开学安全有序,市教育局提醒中小学、幼儿园师生,严格落实开学前疫情防控工作,重点关注入校管理、个人防护、主动申报三大方面,确保上好“开学第一课”。

入校管理方面:有14天内中高风险地区、本土阳性病例所在县(市、区)旅居史的师生,暂不进校,按照市防疫指挥部管控政策执行到位后方可入

校;有14天内省外低风险地区旅居史的师生,需核验返义前48小时内核酸检测阴性证明或抵义后24小时内核酸检测阴性证明;行程卡带“\*”但无需实施管控的师生,需核验抵义后第1天、第4天核酸检测阴性证明;如实填报“入学码”本人及同住人员健康状况、健康码和行程卡等情况,入学码为绿码的师生方可入校。

个人防护方面:师生出现发热、咳嗽等症状,应立即前往医院就诊并进行核酸检测,症状消失48小时后持核酸检测阴性证明方可返校;减少出入影院、游乐场等公共场所。非必要不乘

坐高铁、公交车等公共交通工具,必要乘坐者要全程佩戴口罩,保持勤洗手、戴口罩、“一米线”、文明咳嗽等健康行为,按要求落实疫苗接种和核酸抽检等防疫措施。

主动申报方面:师生非必要不离金,离金要主动向学校申报,经审批后方可出行,返义后要及时报销;同时主动通过“义乌防疫”二维码进行申报,未提前申报的,在抵义后2小时内进行申报,或主动向村(社)、单位报告;涉疫地区来义返义师生,应第一时间落实核酸检测、社区报备和健康管理等措施。



浙师大附小学生在冬奥会主题墙边领奖。

通讯员 毛嘉华 全媒体记者 张云飞 摄

# 30名义乌籍学子齐聚一堂话发展

全媒体记者 林晓燕

本报讯 2月14日下午,我市举行新春义乌籍学子座谈会。30名来自全国多所高校的义乌籍硕士、本科生齐聚一堂,共同感知义乌新变化、发展新目标,并就职业规划、家乡发展描绘美好蓝图。

在播放了义乌市城市发展及大学生就业创业宣传片后,义乌市人才管理服务中心相关负责人重点介绍了当前我市的人才政策、就业形势以及经济社会发展情况,鼓励学子们担当起家乡赋予的使命任务,做义乌城市形象和人才政策的宣传者,吸引更多人才来义乌工作和生活。

在认真观看宣传片并听取相关情况介绍后,在座的义乌籍学子纷纷结合自身实际,提出一些意见和建议。他们当中,有的表达了毕业后回到家乡实习和就业的强烈意愿,有的表示回校后会积极向身边的师生推介宣传义乌,有的则希望主办方今后能多举办此类活动,增加彼此间的联系和交流。组织方将学子们发表的建议、看法以及个人发展规划认真记录在案,并一一作出回应。

# 恒风火车站充电站启用

全媒体记者 王佳丽

本报讯 为满足新能源车充电需求,提高公共资源利用率,恒风火车站充电站于2月16日正式启用。

据了解,恒风火车站充电站位于广场大道与站南四路岔口,距离高铁义乌站约100米,22时52分,市消防救援支队119指挥中心接到警情,立即调派稠江街道专职消防队前往处置。

# 女童手指被卡玻璃瓶 消防员深夜紧急救助

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆虹婷

本报讯 “我孩子的手指被套在玻璃瓶的瓶口里,现在正在医院急诊室……”2月15日22时52分,市消防救援支队119指挥中心接到警情,立即调派稠江街道专职消防队前往处置。

23时许,消防员赶到医院后发现,一名女童的手指被卡在玻璃瓶中,瓶身已经碎了,只有瓶口一小段套在女童右手无名指上,而且玻璃碎片把孩子娇嫩的皮肤刺破,手指已经出血红肿,救援刻不容缓。

“别害怕,叔叔帮你拿出来。”消防员遮住孩子的眼睛,为其做好防护措施,尝试利用尖嘴钳剪开玻璃瓶口,但并不奏效。消防员立即改变策略,决定用老虎钳慢慢敲碎玻璃,经过几分钟的耐心处置,女童手指被顺利取出。医护人员迅速接力,展开救治。

据女孩父亲徐先生介绍,孩子今年7岁,独自在玩玩具时,因为好奇把手指伸进了装玩具的玻璃瓶中,结果被卡住了。意外发生后,他急匆匆带孩子赶到医院,未料到医生也束手无策。

消防提醒,小孩子对安全隐患的认知不足,家长一定要时刻注意孩子举动,远离危险,同时做好教育引导,增强孩子的安全防范意识。

# 元宵灯会乐融融



2月15日晚,伴着卷卷书香、映着灼灼灯火,一峰书院城市书房举办一年一度的元宵灯会。

现场,各色灯笼夹杂悬挂,其间穿插80则灯谜。灯谜主题繁多,涵盖生活常识、趣闻轶闻、科学知识等,兼具娱乐性,又具知识性。

据悉,这是一峰书院连续第四年举办元宵灯会。接下来,书院将继续举办类似的传统节日主题活动,推动民俗文化持续发展。

全媒体记者 柳青 摄

# 站好“护学岗” 市执法局多举措开展校园周边环境整治

全媒体记者 林晓燕 通讯员 傅亭如

本报讯 “覆盖沙石的篷布没盖好,这样会有扬尘,需要重新整理下。”“学校门口停车场的路侧石松动倾斜,请抓紧加固。”大陈镇云溪中学扩建后于2月16日正式投入使用,为保障新校区顺利开学,连日来,市执法局大队的执法人员提前介入,多次对校园周边市容环境秩序、基础设施等开展排查整治。

眼下,全市各中小学相继进入开学季。为做好校园周边环境秩序保障工作,给学生和家提供安全、有序的环境秩序,市执法局部署各大队对辖区内校园周边开展环境秩序专项整治行动,全力护航开学季。

这期间,执法队员在上学、放学高峰时段,通过定人定岗、错峰时段徒步巡查等方式深入校园周边街头巷尾,对流动摊点、非机动车乱停放、随意散发小广告等相关行为进行整治。针对部分路段违规占道经营较多的实际情况,

执法队员耐心地对商家进行教育引导,宣讲城市管理相关法律法规,要求其严格遵守城市管理规定,做到规范经营,并帮助其搬移占道物品。在整治过程中,执法队员还不时提醒商家严格落实好疫情防控相关要求,对未正确佩戴口罩的人员予以纠正。

目前,全市各大企业、工地逐步进入复工复产阶段,噪音管理显得尤为重要。为营造良好的生活、学习环境,各执法大队服务在前,提早约谈工地负责人,明确告知禁止施工时间,要求优化

施工工艺,关注扬尘情况。此外,执法队员还实地走访校园周边商业街,重点关注商业噪音,并及时开展普法宣传。

“校园周边市容环境整治是城市管理的一项重要内容,也是提升城市品位的重要措施,我们将紧扣学校开学等重要节点,加大校园周边市容环境秩序巡查监管力度。”市执法局相关负责人表示,接下来,该局将进一步落实长效机制,采取常态化巡查方式,防止一些不文明行为反弹,站好“护学岗”,确保校园周边环境安全有序。

# 廿三里专项检查校园食品安全

全媒体记者 谭祉瀛

本报讯 2月16日,廿三里街道食药安办联合教育服务中心、市场监管所、行政执法大队、社区卫生服务中心、关工委等部门,组成联合检查组,对辖区32所学校、幼儿园集中开展食堂食品安全专项检查。活动还邀请

了街道食品安全社会监督员全程参与监督。

联合检查组分三个小组,按照校园食堂检查表,对各所学校阳光厨房运行准备、专间及设备设施加工经营、消毒保洁、食品采购及储存、食品留样等情况等进行了检查。“马上就要开学了,希望通过检查,

督促食堂管理人员查漏补缺,把校园食品安全做得更到位,确保新学期良好开局。”廿三里街道市场监管所工作人员表示。

“从检查情况来看,各学校对食品安全都非常重视,但在一些细节方面还能做得更好。”廿三里街道食药安办义务监督员骆渭清表示。他希望校方

拿出“零容忍”的整改措施,进一步做好整改工作。

“通过此次专项检查,给学校打了一个‘预防针’,进一步增强了学校方主体责任意识的安全意识。我们将全力以赴,做好开学季的食品安全工作,打造让家长放心的健康食堂。”廿三里街道食药安办负责人表示。

# 好不容易升上去的气温又被“拉”下来了 新一轮雨雪天气“上线”

## 天气早知道

全媒体记者 陈健贤

2月刚刚过半,我们已经连续遭遇两轮雨雪天气的洗礼。随着新一股冷空气南下,2月第三轮雨雪天气“上线”。据中国天气网分析称,本轮雨雪天气影响范围超25个省市区,具有影响范围广、雨雪相态复杂、部分地区降

水时间长等特点。从中国天气网推出的雨雪进程表来看,我们也在此次雨雪天气的影响范围内。

市气象台工作人员表示,在暖湿气流和冷空气共同影响下,昨天夜里,我们进入了新一轮降水天气,对我市的影响将持续至2月19日。具体来看,今天,冷空气主体扩散,我市有雨或雨夹雪,山区有雨夹雪或雪,雨雪量中等;2月18日,暖湿气流加强,雨夹雪或雪转雨;2月19日白天,阴有时有小雨,部分山区有雨夹雪或雪,夜里该轮降水过程结

束。从气温来看,此次冷空气将好不容易升上去的气温又“拉”下来了。今天至2月19日的最高气温都在5℃及以下,今明两天的最低气温只有1℃左右。雨雪天气体感湿冷,请大家注意防寒保暖。

这个冬天,雨雪天气已经来了好几趟,但不少家住城区的小伙伴都没机会玩雪,雪才落地就化了。这次有机会吗?工作人员表示,今天城区可能出现雨夹雪,但积雪可能性不大,山区会有积雪。在此提醒广大市民,去山区看雪有风险,阴雨雪天气将造成道路湿滑、能见度低,

为了自身安全,请大家不要前往。如急需外出,建议雪天出行尽量选择公共交通工具,这样既可以避免道路车辆过分拥堵的情况,也可以减少行车中的危险。

此外,2月19日,我们将迎来二十四节气中的“雨水”。古代将雨水分为三候:“一候獭祭鱼;二候鸿雁来;三候草木萌动。”其中的“草木萌动”就是说雨水节气后,草木随地中阳气的上腾开始抽出嫩芽,大地呈现出一派欣欣向荣的景象。然而,今年的“雨水”有点冷,完全是一副冬天的模样。

**现场发布的为准 最终以彩票中心 以下彩票公告**

福彩七乐彩									
第2022016期 总销量5144836元									
中奖号码:基本号(●) 特别号(★)									
04	07	08	12	18	24	29	06		
奖等	中奖条件	中奖注数(注)	奖金(元/注)						
一等奖	●●●●●●●	2	963114						
二等奖	●●●●●●★	18	6355						
三等奖	●●●●●●	466	490						
四等奖	●●●●●★	1092	200						
五等奖	●●●●●	10708	50						
六等奖	●●●●●	15992	10						
七等奖	●●●●●	92661	5						
奖池累计0元滚入下期,本信息若有误以公证数据为准。									

福彩3D		
第2022037期 中奖号码: 5   3   6		
销售总额 79606440元		
奖等	浙江中奖注数(注)	每注奖金(固定)(元)
直选	1589	1040
组选3	0	346
组选6	2518	173
其他投注方式中奖9822元		
浙江省销售 4335360元,返奖 2097996元,本信息若有误以公证数据为准。		

福彩快乐8			
第2022037期 本期销售金额:66673472元			
中奖号码			
07	10	11	12
13	15	37	40
42	45	47	51
55	56	57	64
69	72	74	76
0.00元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2022年4月18日,逾期作弃奖处理,本信息若有误以公证数据为准。			

中国体育彩票浙江省20选5第22037期开奖公告		
开奖日期:2022年2月16日		
本期销售金额:156424元		
本期开奖号码:05 06 10 11 17		
本期出球顺序:10 11 17 06 05		
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	5	7327
二等奖	324	50
三等奖	4762	5
0.00元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2022年4月18日,逾期作弃奖处理,本信息若有误以公证数据为准。		

中国体育彩票超级大乐透第22016期开奖公告		
开奖日期:2022年2月16日		
本期全国销售金额:28216427元		
本期开奖号码:01 26 07 32 17		
本期开奖号码:01 07 17 26 32		
本期开奖号码:01 07 17 26 32		
本期中奖情况		
奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	2	10000000
二等奖	74	195233
三等奖	28	156186
四等奖	335	10000
五等奖	394	3000
六等奖	13663	300
七等奖	15670	200
八等奖	573446	15
九等奖	6177125	5
合计	7	101028865
1140211944.72元奖金滚入下期奖池,本期兑奖截止日为2022年4月18日,逾期作弃奖处理,本信息若有误以公证数据为准。		

义乌市城市环境空气质量日报				
(2022)第047期				
义乌市生态环境监测站 2月16日				
站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	60	II	良	细颗粒物
北苑	64	II	良	细颗粒物
简要说明:当日我市城区空气质量状况为良,空气污染指数AQI为62,首要污染物为细颗粒物,空气质量可以接受,但某些污染物可能对极少数敏感人群健康有较弱影响。				